

# Китай ближе, чем мы думаем

Седьмой Институт Конфуция открыли в Беларуси. Расположился он в Могилеве.



**Р**азвитие партнерских связей с КНР является стратегическим направлением внешней политики Республики Беларусь. Китайско-белорусские отношения перешагнули 30-летний рубеж, демонстрируя сильную жизнеспособность и положительную тенденцию развития. В 2022 году Председатель КНР **Си Цзиньпин** и Президент Беларуси **Александр Лукашенко** провели историческую встречу в Самарканде, которая вывела китайско-белорусские отношения на новый уровень стратегического партнерства.

Очередным шагом взаимодействия с Поднебесной в рамках празднования 111-летия МГУ имени А.А. Кулешова стало открытие в университете Института Конфуция.

Соглашение о его создании МГУ и Хэйхэский университет (КНР) подписали 10 сентября 2024 года. Кстати, Институт Конфуция на базе университета создается не с нуля, а имеет устойчивый фундамент.

В мероприятии приняли участие председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь **Игорь Марзалюк**, заместитель начальника управления международного сотрудничества Министерства образования Республики Беларусь **Андрей Красуцкий**, заместитель начальника главного управления идеологической работы и по делам молодежи Могилевского облисполкома **Олег Пищенко**, советник Посольства Китайской Народной Республики в Республике Беларусь **Ся Гуанюань**, секретарь партийного комитета Хэйхэского университета **Ян Хунюй**, ректор МГУ имени А.А. Кулешова **Денис Дук**.

Игорь Марзалюк отметил, что тем, кто хочет глубже понять Китай, нужно обратить внимание на произведения Конфуция. Этот философ не только определил культурные и моральные основы китайского общества, но и заложил вектор развития страны на многие столетия вперед.

– Конфуцианство учит гибкости и разнообразию путей к достижению цели, – подчеркнул Игорь Александрович. – Это уважение к традициям, науке, образованию и культуре. Важно не то, кто изобрел что-то новое, а как это работает на благо народа. Ключевая концепция конфуцианства – «сяо» (сыновняя почтительность). Это основа уважения к предкам и культурным достижениям. Поддержание традиций и забота о сообществе – вот что делает нас сильнее. В этом контексте белорусская модель развития также подчеркивает важность социальной справедливости.

Образование является тем фундаментом, который создает развитие в остальных отраслях нашей жизни, уверен Андрей Красуцкий.

– За последние два года между КНР и Беларусью сделано многое, – подчеркнул Андрей Красуцкий. – Между нашими странами заключены восемь международных договоров о сотрудничестве. Учреждениями образования двух стран заключено более 780 договоров о сотрудничестве, что составляет 12% от общего количества со всеми странами.

По словам Андрея Красуцкого, количество китайских студентов, обучающихся в нашей стране, превышает 12 тысяч и составляет треть от общего количества иностранных граждан, которые получают образование в Беларуси.

– Безусловно, все эти годы мы ставили перед собой цель – открыть для Китая нашу Беларусь и открыть для белорусов Китай по-новому, – сказал Андрей Красуцкий. – Мы понимаем, что невозможно установить теплые и продуктивные отношения без знания языка и культуры страны, с которой собираешься это сделать. Именно поэтому с 2006 года в нашей стране организовано планомерное целенаправленное изучение китайского языка.